

Vltavotýnsko

Časopis Místní akční skupiny Vltava, z.s.

16
2023



str.
2

Nové programové období
Dočerpání prostředků

str.
3

Nová zelená úsporám LIGHT
Programové dotace

str.
4

Realizace projektu u
podpořeného MAS Vltava

str.
5

Místní akční plán rozvoje
vzdělávání v ORP

str.
6

Komunitní centrum Vltavotýnska
je komunikující a otevřený prostor

str.
7

Akční plán rozvoje sociálních služeb
v SO ORP Týn nad Vltavou



Realizace projektu podpořeného MAS Vltava

Projekt „Jan Mikšátka – Zvýšení konkurenceschopnosti zemědělců“ byl podpořen výběrovou komisí začátkem roku 2018 a zrealizován v jeho průběhu.

Rodina Jana Mikšátka začala hospodařit v Bohunicích u Všemslyce v roce 1992, takže už jim roste 4. generace. Té poslední je sice jen pár let, ale má se čile k světu! „Být farmářem ale není jen o zdědění půdy, ale musíte to milovat, žít s přírodou kolem vás,“ říká Jan Mikšátka.

Na této rodinné farmě se zabývají chovem a výkrmem masného skotu, pěstováním obilnin a pícnin na orné půdě. Tak jako většina zemědělců se potýkají se zastaralou technikou. Jak říká Jan Mikšátka: „Techniku z 60–80 let nemám, ale zastaralou technikou jsou i stroje z let 90. Letí to a technika stárne jako její majitel! Pořád se musí inovovat.“

Tak zkusili příležitost zažádat si o finanční příspěvek ve vyhlášené výzvě MAS Vltava na podporu provádění operací v rámci komunitně vedeného místního rozvoje ke zvýšení konkurenceschopnosti zemědělců. Výběrová komise jejich projekt podpořila 50 % dotací téměř ve výši čtvrt milionu korun, a z projektu pořídili radličkový kompaktor, diskový podmítač a přepravník balíků. Tyto stroje používají v agregaci s traktory. Kompaktor kvalitně prokypří a upraví setévové lůžko, tak stroj zlepšuje podmínky pro zadržování půdní

vláhy a následný růst rostlin. Diskový podmítač používají na včasné zapracování posklizňových zbytků, tím se zabráňuje úniku půdní vláhy a dále také slouží k rekultivaci pastvin. Přepravník balíků urychlí svoz balíků zavdlé píce, sena a slámy. Tím dojde k úspoře pohonných hmot a včasnému svozu krmné píce a stelivové slámy.

Kromě toho, že stroje šetří čas a vše urychlují, nakonec dochází také ke kvalitnější předsetové přípravě, zlepšení zapracování posklizňových zbytků, a efektivnější přepravě a úspoře pohonných hmot.

RČ: 18/001/19210/231/202/001367



Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Týn nad Vltavou (MAP, mapování)

Dne 31. prosince 2022 skončila v pořadí již druhá realizace tzv. Místního akčního plánu, kterého se účastnily všechny základní a mateřské školy v ORP Týn nad Vltavou. Projekt byl realizován po dobu čtyř let a přinesl s sebou celou řadu událostí.

V první řadě bylo možné prostřednictvím projektu plánovat rozvoj mateřských a základních škol v ORP Týn nad Vltavou. Vznikl tak strategický dokument, jenž určuje pro strategický rozvoj škol podstatné směry, kterými všechny školy mohou vykročit v následujících letech.

Dalším významným přínosem projektu byla možnost čerpat finanční prostředky na tzv. aktivity implementace, prostřednictvím kterých byly rozvíjeny volnočasové aktivity dětí, pedagogové doučovali žáky v různých předmětech, mohly být pořádány různé projektové dny apod. Součástí projektu bylo také sestavení každoročního Akčního plánu, který definoval různé oblasti, ve kterých se školy profilyovaly nad rámec svých běžných aktivit.

Ačkoliv projekt MAP II s rokem 2022 skončil, tak na něj systematicky navazuje MAP III v SO ORP Týn nad Vltavou s registračním číslem CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/002303, který pokračuje v plánování rozvoje škol i v roce 2023. Bohužel z tohoto projektu již nebude možné financovat aktivity implementace, s těmi je počítáno až v roce 2024.

V úterý 24. ledna 2023 se konal první ustavující Řídící výbor (ŘV) projektu, kde se mimo schválení průvodních dokumentů vážících se k ŘV projednávaly i jednotlivé aktivity projektu. Také byl jednohlasně zvolen nový předseda ŘV. Hlavním cílem je vytvoření nového dokumentu místního akčního plánování vzdělávání v ORP Týn nad Vltavou, který bude navazovat na předcházející dokumenty. Jeho součástí bude opětovná aktualizace příloh dokumentu s názvem Strategický rámec investičních priorit škol MAP (projektové náměty jednotlivých škol), který proběhne schvalovacím kolečkem na radách či zastupitelstvech obcí (zřizovatelé škol).

Dále se na jednání ŘV probírala možnost spolupráce škol a Jihočeské hospodářské komory, která pro školy organizuje po celý školní rok různé akce jako je např. Burza škol (akce s karierním poradenstvím), nebo může podpořit různé akce jednotlivých škol. Tato možnost byla v únoru projednána i na jednání pracovní skupiny Zástupců zapojených škol s výsledkem, že na příští jednání budou pozváni zástupci Jihočeské hospodářské komory z Českých Budějovic a dojde k přímému jednání obou stran o možné spolupráci.



Komunitní centrum Vltavotýnska je komunikující a otevřený prostor

Už tři roky slouží vltavotýnským občanům Komunitní centrum Vltavotýnska (najdete ho v Jiráskově ulici za náměstím Míru v Týně nad Vltavou, je současně sídlem SMO Vltava, které objekt vlastní). Původně poměrně zchátralý objekt byl v roce 2019 rekonstruován, aby hned v následujícím roce zahájil svoji činnost. Prostor určený pro širokou veřejnost umožňuje zejména setkávání lidí na základě společných činností, od vzdělávání po společenská setkání, besedy, veřejné diskuze i odborná jednání nad důležitými rozvojovými tématy.

Přes mnohá omezení související s vládními opatřeními v době pandemie onemocnění covid-19 si tento prostor pro inspiraci a sdílení informací a zkušeností našel své místo.

Komunitní centrum Vltavotýnska slouží jako kontaktní místo otevřené všem, kdo chtějí získat více informací o jeho činnosti a zapojit se do jeho programů. Zahrnuje také základní sociální poradenství. Především umožňuje začlenit se do společnosti lidem, kteří se nacházejí v tíživé životní situaci a potřebují pomoc nebo podporu.

Principy komunitní práce umožňují zapojovat do činnosti Komunitního centra všechny lidi, kteří se chtějí podělit s ostatními o své znalosti a zkušenosti. Na rozdíl od jiných organizací není činnost vytvářena „shora“ nějakým organizátorem, ale inspirace a tvorba aktivit vychází od členů komunity. To je i důvodem zaměření jednotlivých programů, které vycházejí z aktuálních potřeb spolupracovníků, partnerů a účastníků komunitní práce. Díky tomu vznikají například počítačová školení na míru jednotlivým zájemcům nebo workshopy, které společně připravují kreativní

lidé. Stejně tak jsou připravovány přednášky a kulaté stoly s účastí odborníků, kteří mají co říci k aktuálně diskutovaným tématům v komunitě. Důležitým výsledkem komunitní práce je také příležitost pro ty, kteří přijdou řešit své konkrétní potřeby a často se stanou sami leadery nějaké nově vytvořené skupiny, popř. aktivními účastníky akcí.

Díky činnosti Komunitního centra uplatnilo svůj potenciál a nabídlo své znalosti a dovednosti pro ostatní ve workshopech i společných prezentacích velké množství nadaných a šikovných lidí. Také lidé, kteří potřebovali najít kontakty, přátele, hledali zaměstnání či jen hlídání pro děti, zde našli informace i pomoc, kterou potřebovali.

Projekt Komunitního centra vstoupil do své další etapy ve spolupráci s MAS Vltava. Náplň jeho činnosti se bude nadále rozvíjet i díky velké podpoře veřejnosti.

Informace o programech a možnostech zapojení do činnosti KC jsou zveřejněny na www.kc.vltavotynsko.cz

Komunitní centrum Vltavotýnska je otevřeno pro veřejnost také v době konání akcí i mimo běžnou otevírací dobu.

MAS Vltava od 1. 1. 2023–31. 12. 2025 realizuje projekt s názvem Komunitní centrum Vltavotýnska, s registračním číslem: CZ.03.02.01/00/22_008/0000016, který je finančně podpořen z prostředků EU.



Spolufinancováno
Evropskou unií

Akční plán rozvoje sociálních služeb v SO ORP Týn nad Vltavou na rok 2023

Komunitní plánování sociálních služeb

V letech 2018 a 2019 MAS Vltava realizovala projekt Pokračování komunitního plánování sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou. Z toho vznikl strategický dokument Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou na roky 2020–2022. Součástí projektu byl i následný každoroční monitoring a hodnocení jednotlivých aktivit plánu, tak vznikl i dokument s názvem Monitoring a zhodnocení sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou za rok 2020, 2021 a 2022.

Platnost Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou 2020–2022 vypršela právě na konci minulého roku. Již v průběhu roku 2022 se proto začal připravovat alespoň prováděcí dokument Akční plán rozvoje sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou pro rok 2023, který navazuje na předešlý plán rozvoje sociálních služeb na území Vltavotýnska.

Na podzim loňského roku, v říjnu 2022, se sešli zástupci pracovní skupiny Seniori, pracovní skupiny Osob se zdravotním postižením a zástupci pracovní skupiny Děti, mládež a osoby ohrožené sociálním vyloučením. Na jednání se schvalovalo závěrečné zpracování dokumentu Monitoring a hodnocení střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území ORP Týn nad Vltavou za rok 2022 a finální verze Akčního plánu rozvoje sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou na rok 2023.

Dokument Akční plán rozvoje sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou 2023 byl 13. února 2023 předložen ke schválení Radě města Týn nad Vltavou jako obci s rozšířenou působností na území obcí Vltavotýnska. Dokument byl úspěšně schválen všemi hlasy. Platný dokument je volně ke stažení na stránkách MAS Vltava <https://1url.cz/jrXwl>

V roce 2023 by se měla MAS Vltava účastnit projektu na podporu plánování sociálních služeb na území ORP Týn nad Vltavou financovaného Jihočeským krajem. V tomto projektu se budou připravovat další akční plány sociálních služeb na rok 2024 a 2025 včetně monitoringů a hodnocení aktivit za jednotlivé roky.

KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

vás zve na setkávání milovnic tvoření a ručních prací



HÁČKUJEME!
(a tvoříme)

každé pondělí od 17:00

Komunitní centrum Vltavotýnska
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Háčkujete, pletete nebo děláte jiné zajímavé ruční práce? Přijďte se k nám při tvoření v Komunitním centru Vltavotýnska!

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_008/0000016
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska

KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

vás zve na komunitní hudební večery



POSEZENÍ S KYTAROU
pravidelné setkávání

Komunitní centrum Vltavotýnska
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Společné hraní a zpívání v Komunitním centru – pokud chcete, přineste si hudební nástroje nebo si s námi jen tak poseďte a naladte své hlasy...

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_008/0000016
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska

Kontakt

Název organizace: **MAS Vltava, z. s.**
Sídlo organizace: Hartmanice 22
373 65 Dolní Bukovsko
Statutární zástupce: Mgr. Jan Dudlíček, tel.: 775 152 053
Tajemník: Ing. Petr Opolcer, tel.: 774 709 120
e-mail: opolcer@masvltava.cz
Administrátor: Ing. Magdaléna Pavlíková, tel.: 733 580 739
e-mail: info@vltavotynsko.cz
Kancelář: Regionální projektové centrum
Jiráskova 84, 375 01 Týn nad Vltavou
E-mail: info@masvltava.cz
IČO: 26663414
Bankovní spojení: č. ú. 2672048399/0800

Název organizace: **Komunitní centrum Vltavotýnska**
Sídlo organizace: Jiráskova 39, 375 01 Týn nad Vltavou
Manažerka: Ing. Michaela Valtrová, tel.: 601 299 133
e-mail: valtrova@vltavotynsko.cz
Komunitní prac.: Mgr. Jana Kučerová, tel.: 774 709 122
e-mail: kucerova@vltavotynsko.cz
Základní soc. porad.: tel.: 722 924 263
e-mail: poradna@vltavotynsko.cz
Otevírací doba: pondělí – středa 13:00 – 18:00
úterý, čtvrtek, pátek: 9:00 – 12:00
Fb stránky: Komunitní centrum Vltavotýnska
Web: www.kc.vltavotynsko.cz

www.masvltava.cz

MAS Vltava, z. s. / TEXTY a FOTO: Redakce MAS Vltava, z. s.

Vydáno v březnu 2023 / 200 výtisků / Neprodejné / MK_RE22689 / Vytiskla tiskárna Vltavín Týn nad Vltavou.